

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 71
(2787)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЯТНИЦА,

4

СЕНТЯБРЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

Сегодня
в номере:

- ИТОГИ МЕСЯЦА
- ИДЕТ УДАРНАЯ ВАХТА
- ВЫШЛИ НА СУББОТНИК
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВЗЫСКАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР
- МАРШРУТЫ НАШЕГО ДОСУГА
- СЛОВО ДОКТОРУ.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР



Как работали в августе

План реализации продукции выполнен на 100,8 процента, дополнительно ее выработано на 55,4 тысячи рублей, по валовой и товарной соответственно на 103,1 и 103,5 процента. Производительность труда составила 110,5 процента. Оборот вагонов снижен на 0,7 часа.

План бурения скважин в целом по комбинату выполнен на 94 процента, добычи руды — на 100,4, отгрузки вскрыши — на 103,8 процента.

Коллективом Оленегорского рудника дополнительно к плану добыто 11 тысяч 791 тонна руды, вывезено 34 тысячи 197 кубометров вскрыши, пробурено 357 погонных метров скважин.

Коллектив Кировогорского рудника не выполнил план добычи руды, недодано ее 9 тысяч 263 тонны, на 1236 погонных метров невыполнен план бурения скважин.

Коллектив Бауманского карьера не выполнил план добычи руды, недодано ее 9 тысяч 263 тонны, на 1236 погонных метров невыполнен план бурения скважин.

Коллективы транспортных цехов перевыполнили производственные задания по общему объему грузоперевозок.

Обогатители выполнили план выработки концентрата на 101,3 процента, дополнительно выработано 6 тысяч 828 тонн. Но из-за отсутствия вагонов комбинат не выполнил (96,7 проц) план отгрузки концентрата потребителям.

Поправка

В № 70 «Заполярная руда» в заметке «Наши планы на сентябрь» допущена неточность.

Для того, чтобы войти в график по отгрузке концентрата, коллективу комбината необходимо в сентябре отгрузить его 535 тысяч тонн (плюс задолженность 23 тысячи тонн).

ПЕРВЫЕ ДНИ ВАХТЫ

На Кольской земле началась ударная вахта мира, посвященная 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Ее девиз «От Года мира — к веку мира!»

Решение перечислить средства в Советский фонд мира приняли на митингах и коллективы цехов нашего комбината. Так было уже не раз. За восемь месяцев тружениками комбината внесено 27 тысяч рублей.

Наиболее активны в этом благородном деле коллективы Кировогорского рудника — перечислено 2 тысячи 207 рублей (около семи рублей на

одного работающего), дробильно-обогатительной фабрики (3879 рублей), железнодорожного цеха (3589 рублей). На фабрике и в железнодорожном цехе каждым перечислено соответственно 5 рублей 16 коп. и 4 рубля 89 коп. Большой вклад внес и отдел рабочего снабжения — 5 тысяч 282 рубля.

В ходе вахты мира доброму примеру последуют, несомненно, и труженики других цехов.

В. САМУТОВ.

Главный бухгалтер комбината, председатель комиссии содействия Советскому фонду мира.

Решили на митинге

Первого сентября, в День профсоюзных действий за мир, проходили митинги в цехах комбината. Один из них состоялся на Оленегорском руднике. Перед собравшимися выступил секретарь партбюро рудника Б. В. Паршин. В гости к шефам приехали дети из детсада № 15. С обзором политической литературы трудящихся познакомил библиотечарь, профсоюзной библиотеки Г. Г. Яковлева. Лектор городской организации общества «Знание» из Мончегорска В. Н. Сычев

рассказал о советско-американских отношениях на современном этапе. По поручению профкома комбината заведующая политико-массовым отделом ДК Е. Д. Першина вручила коллективу рудника грамоту администрации и профкома о присуждении цеху второго места в соревновании и денежную премию.

Рабочие рудника предложили перечислить эту премию — 370 рублей — в Фонд мира. Это реальный вклад в борьбу за дело мира.

Крепить его своим трудом, пополнять его Фонд — долг каждого оленегорца.

А. КАТИН.

Наш внешт. корр.

С опережением

На три дня раньше обогатители выполнили план по выпуску железорудного концентрата. С начала года его выработано более 4 миллионов тонн. Производительность по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 1,4 процента.

В принятых на 1987 год обязательствах говорится, что обогатители решили выработать сверх плана 60 тысяч тонн концентрата, в том числе к 70-летию Великой Октября — 50 тысяч тонн. Свое слово они держат крепко. За восемь месяцев уже дополнительно выработано около 59 тысяч тонн продукции.

Н. ИВАНОВ.

В СТРАНУ ЗНАНИЙ

Хмурым выдалось утро первого сентября. Но вот на торжественную линейку, посвященную началу учебного года, открытию новой школы № 4, выступили классы. И начался праздник для ребят, учителей, родителей и приглашенных гостей. Поздравить их пришли секретарь Мончегорского горкома партии Н. П. Максимова, председатель горисполкома, член бюро горкома партии М. М. Кузьмин, заведующая горно В. И. Скворцова, секретарь горкома комсомола А. Архипов, бригадиры строителей треста «Кольстрой» В. Ф. Белов, И. И. Цыганков, руководитель строительства школы В. А. Манаев, шефы новой школы — представители нашего комбината — председатель профкома И. Г. Полнский, начальник цеха технологического транспорта Н. Л. Сердюк и другие товарищи.

— Первое сентября было и всегда будет праздником, — говорит организатор внеклассной работы Е. Журавлева. — День знаний дорог каждому, ведь все мы неразрывно связаны с ним, и это происходит с нами через годы. Взрослые в этот день вспоминают свои быстро пролетевшие школьные годы. Старшеклассники, пионеры и октябрята подводят итог своим прошлым успехам и неудачам, настраиваются на преодоление еще одного важного и для многих решающего рубежа. Каждый год



в нашу школу будет приходить теперь не совсем обычное пополнение — шестилетки. Пусть наша новая школа станет для них, самых юных, для взрослых и для вас, ребята, родным домом.

Со словами приветствия к школьникам обратились гости. А учащиеся в свою очередь выступили с небольшим концертом. И вот ответное слово держат шестилетки:

Позабыли мы про мячик и про игры во дворе. Мы рассмотрим хорошенько все картинки в азбуке. В наших новеньких портфелях книжки новые лежат. Будем мы учиться в школе, до свиданья, детский сад!

Наступает торжественный момент: строители вручают девочкам-близнецам, первоклассницам Тонне и Нине Свиридовым символический ключ от новой школы. После окончания митинга ученики 9 класса Роман Русаков и Александр Федотов вместе с Тоней и Ниной перерезали алую ленточку. Девочки звонят в колокольчик: пора на занятия.

По традиции первые уроки — уроки Мира и знаний. В восьмых и четвертых классах провел беседу с ребятами бывший воин-интернационал и ст. физрук этой школы, молодой коммунист Сергей Павлович Поповский. А в классах шестилеток торжественно звучали слова Родина, Москва, Ленин...

А. ТРЕЙДИНОВ.

ФОТО В. ГАВРИЛИЦЫ.



ИЗВЕЩЕНИЕ

18 сентября с. г., в 10 часов, в кинотеатре «Полярная звезда» состоится вторая сессия Оленегорского городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

Известия дня:

о ходе выполнения целевой комплексной программы производства товаров народного потребления и оказания платных услуг населению. Докладчик — председатель плановой комиссии, зам председателя горисполкома И. И. Тарасова;

о наказах избирателей, данных депутатам местных Советов.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПОТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

В нашем цехе технологической автоматизации и диспетчеризации пункт обязательств об отработке 6 дней на объектах соцкультбыта и жилья выполнен на 112,8 процента. При плане на год отработать 608 человеко-дней отработали уже 686. Это значит, что некоторые труженики уже перевыполнили свою норму.

Немало сделано на реконструкции столовой № 3, трудились здесь на пусконаладочных работах, на наладке систем связи, монтаже автоматизированных систем, специального табло.

Здесь работали начальник участка лабораторной

автоматизации Владимир Михайлович Гришин, электрикомтеры участка связи Василий Иванович Романов, Василий Прокопьевич Михайлов.

А недавно на третьей столовой мы провели субботник, здесь работали десять человек. На славу

потрудились слесарь КИП В. С. Берюлев, контролер службы метрологии Н. К. Сквородникова, и другие, а топ в работе задавал секретарь парторганизации цеха слесарь В. Л. Солодов.

А. ПАРУБЕЦ.

Помощник начальника цеха ТАИД.

Требуется инициатива

по-деловому, критично прошло на дробильно-обогатительной фабрике партийное собрание, на котором обсуждались задачи коллектива по коренной перестройке экономики в свете решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

В докладе начальника фабрики Н. И. Дмитриенко были глубоко проанализированы основные проблемы, которые надо решить, названы резервы, которые нужно привести в действие, чтобы экономика цеха не давала сбоев при переходе на новые тарифные ставки и должностные оклады, а затем и при работе комбината в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. Потребуется ежемесячно вырабатывать концентрат сверх плана и увеличивать объемы дробления породы. Необходимо уменьшать и численность работающих. Важно, подчеркнул докладчик, чтобы сопровождалось это внедрением технических новшеств, снижением трудозатрат, улучшением условий труда. Нужны строжайшая экономия и бережливость.

Все ли делается в этом направлении? Есть ли откуда черпать резервы? Есть, отмечалось в докладе, затем пути рачительного хозяйствования называли и выступающие. Дисциплина, организованность, добросовестное отношение к делу — это само собой разумеется, это непреложно. Важно другое — чтобы каждый почувствовал себя хозяином на производстве и, как в родном доме, стремился что-то улучшить, сэкономить, чтобы проявил инициативу, направленную на более рациональное ведение дел в своей бригаде, на участке, в смене.

Именно такого — более сознательного, ответственного, заинтересованного — подхода к работе потребует от труженников демократизация управления. Затронул докладчик и другой аспект: «Мы, пожалуй, еще не выросли в своем сознании до того, чтобы справедливо, без личных обид, только в интересах дела оценивать действия бригадира, мастера... Часто еще преобладают личные мотивы. Перестроить наше сознание — вот в чем главная перестройка».

Ну а где же все-таки резервы производства? Где «точные приложения» инициативы?

РЕЗЕРВЫ НА ВИДУ

Об этом говорилось в докладе и в выступле-

ниях. Вот, скажем, продление срока службы деталей. Раньше времени приходится менять броню на дробилках. А эксплуатация транспортерных лент? Хорошая, опытная служба занимается этим. Но ведь результаты оставляют желать лучшего... Поистине необозримое поле деятельности и для автоматизации производства, для технического новаторства.

Об этих и других направлениях работы говорили в выступлениях машинист мельницы П. Д. Дединский, машинист насосных установок А. И. Ивановская. А слесарь-водитель хвостового хозяйства Ю. М. Еременко считает, например, что нерационально использовать большую автоматизацию — в целях экономии бензина нужен бы автомобиль поменьше...

РЕКЛАМАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТАМ

Во многих выступлениях на собрании прозвучала мысль о повышении чувства ответственности за порученное дело, о том, что выполнять его нужно не абы как, а с душой, заинтересованно, проявлять инициативу. В связи с этим высказали ряд замечаний в адрес некоторых специалистов.

Н. С. Ананкин — мастер по ремонту участка дробления:

— Нам надо глубже провести аттестацию рабочих мест, шире внедрять автоматизацию, улучшать эксплуатацию оборудования, повысить качество плановых и текущих ремонтов, больше внедрять предложений, серьезнее заботиться об облегчении труда и улучшении его условий. А как еще бывает? Вот свежий пример. Уже какую неделю не завозится кислород. Ремонтники на себе таскают баллоны из одного корпуса в другой.

Да и другое скажу. Совершенно перестали работать киповцы для улучшения условий труда — нет селекторов на многих рабочих местах, не устанавливаются металлоискатели и телефоны, не подключается реле продольного разрыва ленты...

В. П. Порошничко — механик участка обогащения:

— Что нам мешает? Начали мы, например, работать по течкам, шиберам, пробкам. Но технологи на участках работают плохо — заняты посиделками... Замучились мы с трубами каменного литья. Качество их низкое, тяжелые, чтобы подогнать

их для стыковки, приходится перебрать несколько штук. А разве такой факт не показатель отношения к делу: секции стоят без руды, а вода не закрыта: всем недосуг.

На собрании был приведен и другой факт в докладе начальника фабрики Н. И. Дмитриенко. Остановилась из-за негабарита третья нитка. Нужен крановщик, а его нет, надо ждать. И десять мужчин вынуждены были ждать — никто из них не владеет этой профессией как смежной. Значит, надо овладеть ею.

УЧИТЬСЯ!

Этого требует время. И не только смежным профессиям. Надо всем глубоко овладеть экономическими знаниями, постигнуть все тонкости хозрасчета. Особенно подчеркнула эту задачу рабочих и инженерно-технических работников старший экономист Н. Б. Полякова. Она сказала: по старым меркам экономическое положение фабрики вполне благополучное. Однако в новых условиях, с переходом на новые тарифные ставки и оклады надо работать с большей производительностью, четко представлять себе, что и как делать, к чему стремиться, чтобы выполнить основные показатели, чтобы не «хромала» экономика.

Н. Б. Полякова подробно остановилась на очень важных задачах — снижении плановых затрат на производство, уменьшении запасов товарно-материальных ценностей. Надо готовиться и к работе комбината в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. «В оставшееся время всем необходимо учиться экономике», — подчеркнула выступавшая. В заключительном слове Н. И. Дмитриенко сказал: программа экономической учебы уже есть, для рабочих — 12 часов, для инженерно-технических работников — 14. А для овладения смежными профессиями будут организованы курсы.

Учиться нужно и другому.

— В низовых трудовых коллективах, — подчеркнул старший нормировщик фабрики А. М. Пешков, — надо самим людям распределять причитающиеся премии, они лучше знают, кто и как работал, здесь все на виду.

На собрании принято постановление по выполнению решений Пленума.

Э. ДМИТРИЕВА.



Водители цеха технологического транспорта из комсомольско-молодежной бригады В. П. Старикова наращивают темпы работ, повышают производительность труда. В начале сентября при плане 27 тысяч 730 тонн вывезено из карьера Оленегорского рудника 28 тысяч 848 тонн горной массы. Бригада перевыполнила план на 4,1 процента.

В бригаде Владимира Петровича Старикова хорошо трудятся экипажи 110-тонных автосамосвалов № 59 и 57, где старшими водителями А. С. Лекомцев и В. М. Гарбар.

В этом коллективе больше половины водителей — молодежь. Весомый вклад в общую работу вносит и сам бригадир. Ребята перенимают у него опыт, учатся мастерству, делают все как бригадир: ладно и надежно. А он умеет заинтересовать молодежь участием в общественной жизни цеха, работой на объектах соцкультбыта. А от хорошего товарищеского слова бригадира на душе становится спокойно. А потому хорошо и работает.

На снимке: В. П. СТАРИКОВ.

ФОТО А. ГЕРГЕЛЯ.

ПРИЕЗЖАЙТЕ ОТДЫХАТЬ

Цех здоровья еженедельно организует двухдневный отдых на базе «Лопландия». Стоимость путевки для работников комбината, членов их семей, пенсионеров — 4 рубля, для других желающих — 10 рублей 80 копеек. В стоимость путевки входят проезд, проживание, питание, пользование игровым и спортивным инвентарем, медицинское обслуживание. Вы сможете принять здесь кислородный коктейль, кислородную или хвойную ванны, ингаляцию, кварцевание. Медицинская сестра измерит вам кровяное давление, сделает массаж, проведет комплекс гимнастики.

Путевки на базу можно приобрести во Дворце спорта (2-й этаж) во вторник и среду с 10 до 19 часов. Желающие отдохнуть среди недели (без услуг столовой) принимаются во вторник, среду и четверг. Прием отдыхающих производится как по путевкам, так и за наличный расчет по прибытию на базу. Обязательно иметь при себе паспорт. Предварительные заявки на отдых принимаются во все дни недели по тел. 22 43, 53-62, 53-68.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ

Сахарный диабет — одно из наиболее распространенных заболеваний эндокринной системы, характеризующееся избыточной концентрацией глюкозы в крови. Эта болезнь характеризуется длительным течением и выражается сложными нарушениями обмена веществ, которые зачастую сопровождаются ухудшением общего состояния, возникновением различных, порой опасных осложнений, нередко служат причиной инвалидности.

Какие же проявления характерны для сахарного диабета? В зависимости от тяжести и длительности заболевания они могут быть весьма различными. Начальными признаками сахарного диабета чаще всего бывают появление общей слабости и быстрой утомляемости, похудение, повышенная жажда и сухость во рту. Количество выпитой жидкости достигает 8—10 и более литров в течение суток. Нередко у больных выпадают и расшатываются зубы, возникает упорный и интенсивный зуд кожи, появляются гнойнички и фурункулы, происходит быстрая потеря веса, сни-

жается трудоспособность. При появлении любого из этих признаков необходимо срочно обратиться к врачу, а не заниматься самолечением.

Лечение сахарного диабета определяется степенью его тяжести. Легкая форма лечится диетой с исключением из пищи жиров и углеводов. Диабет средней тяжести требует назначения таблетированных сахароснижающих препаратов. Для лечения тяжелых форм применяются различные виды инсулина.

Больные, страдающие диабетом находятся на диспансерном учете, регулярно лечатся.

Ожирение — один из важных признаков, указывающих на возможное развитие диабета. Многие же, к сожалению, недооценивают вредных последствий неумеренного питания. Надо помнить: ожирение — это, как правило, болезнь, обусловленная неправильным обменом веществ, она часто приводит к сахарному диабету.

Л. СТЕФАНОВИЧ.
Врач-эндокринолог.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.

Реклама • Объявления

венный фильм «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» 2 серии, начало в 18-30.

Для ребят

4—5 сентября. Кинесборник «СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА», начало: 4 сентября в 10-45 и 17 часов, 5 сентября в 15 и 17 часов.

6 сентября. Кинесборник «БАБУШКА И ВНУЧАТА», начало в 15 и 17 часов.

7—8 сентября. Художественный фильм «БЕЗ СЫНА НЕ ПРИХОДИ», начало в 11 и 17 часов

4 сентября, в 18 часов, в Доме культуры, в комнате № 10, проводится органи-

зационное занятие агитбригады. В коллектив приглашаются учащиеся СПТУ № 20 и старшеклассники школ города. Коллектив будет участвовать во всех городских массовых мероприятиях и праздниках — проводов зимы, новогодних карнавалах, концертах.

Для агитбригады будут организованы вечера отдыха, дискотеки, выезды на базу отдыха «Лопландия».

Запись ведется ежедневно в Доме культуры в комнате № 9.

5 сентября, в 18 часов, в помещении выставочного

зала (Ленинградский пр., 7) состоится организационное занятие народного театра юного зрителя.

Народный театр юного зрителя объявляет набор в подготовительную группу учащихся 4 классов и среднюю группу ребят 13—14 лет.

Запись ведется в помещении выставочного зала (Ленинградский пр., 7) с 19 до 22 часов, кроме пятницы, в воскресенье — с 12 до 18 часов.

В Доме культуры возобновляются занятия в танцевальном коллективе и

студии бального танца.

Организационное собрание состоится в воскресенье, 6 сентября, в 14 часов, в малом зале ДК.

Приглашаем в танцевальный коллектив школьников всех возрастов, рабочую молодежь, учащихся СПТУ-20.

Запись производится в

Доме культуры.

Профсоюзной библиотеке комбината на постоянную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ библиотекарь со специальным образованием. Ежемесячно выплачивается до 30 процентов премии. Обращаться по тел. 23-10.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на многотиражную газету «Заполярная руда». Ее можно оформить у общественных распространителей в цехах комбината, а неработающим ветеранам — в кабинете политпросвещения в управлении с 8.30 до 17-45. Тел. 25-61.

Годовая стоимость подписки на газету «Заполярная руда» 1 рубль 4 копейки.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

4—6 сентября. Художественный фильм «ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА», начало в 17, 19 и 21-30.

7—9 сентября. Художественный фильм «АРИФМЕТИКА ЛЮБВИ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

4—6 сентября. Художест-

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск
управление
горно-обогатительного комбината.

ТЕЛЕФОНЫ
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 7562.